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À LIRE EN PREMIER Introduction aux Ressources d’enseignement et d’apprentissage pour la prévention de l'intimidation fondée sur l'identité

Cher éducateur, chère éducatrice,

Merci pour votre intérêt envers notre boîte à outils Ressources d’enseignement et d’apprentissage pour la prévention de l'intimidation fondée sur l'identité! Il est formidable que vous réfléchissiez à la manière de discuter de ce sujet avec vos élèves. Ce document À LIRE EN PREMIER est conçu pour être lu avant de consulter les ressources afin de vous donner des renseignements généraux sur chaque ressource disponible. 

Dans cette boîte à outils, nous avons créé 5 ressources-clés à l’intention des éducateurs et des éducatrices. Comme ces ressources s’appuient les unes sur les autres, nous recommandons fortement de les utiliser dans l’ordre suivant :

1. Pouvoir, privilège, oppression et intersectionnalité
a. Vidéo supplémentaire 
b. Enregistrement 
c. Power Point
d. Scénario 
e. Guide de Discussion
2. Le développement du pouvoir
a. Enregistrement 
b. Power Point
c. Scénario 
d. Guide de Discussion
3. Les structures de pairs
a. Enregistrement 
b. Power Point
c. Scénario 
d. Guide de Discussion
4. Des pairs alliés
a. Enregistrement 
b. Power Point
c. Scénario 
d. Guide de Discussion
5. Les préjugés
a. Enregistrement 
b. Power Point
c. Scénario
d. Guide de Discussion

Chaque ressource contient quatre éléments : 1) un enregistrement d’une présentation (ouvrir le jeu de diapositives PowerPoint, cliquer sur la diapositive pour entendre l’enregistrement) 2) un jeu de diapositives PowerPoint (juste des diapositives, pas d’enregistrement) 3) un scénario (document de ce qu’il faut dire pour la présentation, ainsi que des activités) 4) un guide de discussion. La ressource no 1 (Pouvoir, privilège, oppression et intersectionnalité) comprend également une vidéo supplémentaire pour tableau blanc sur l’intersectionnalité et l’intimidation. L’enregistrement et la présentation de chaque ressource vous permet de visionner chaque sujet et d’en apprendre sur chaque sujet avant de préparer un plan de leçon. Le jeu de diapositives PowerPoint est disponible de manière à vous permettre d’adapter et modifier au besoin, en fonction du niveau et de la matière dans lesquels vous présentez ces informations. Enfin, le guide de discussion est conçu pour fournir des idées à votre classe afin de faciliter un apprentissage en profondeur et des discussions sur le sujet. Bien que le matériel eut été conçu à la base pour être utilisé en classe par les éducateurs et les éducatrices, il sert également d’excellent outil pour démarrer une discussion sur ces sujets avec vos collègues! 

La ressource no 1 vous aidera, vos élèves et vous, à comprendre les fondements de l’intimidation fondée sur l'identité. Vous pouvez montrer à vos élèves la présentation préenregistrée et la vidéo pour tableau blanc, ou vous pouvez adapter le jeu de diapositives et présenter vous-même l’information à vos élèves. C’est vous qui connaissez le mieux votre classe. Veillez donc à utiliser ces éléments de la manière qui sera la plus engageante pour vos élèves.  

Les ressources no 2 et no 5 ont été conçues pour vous aider à en apprendre plus sur ces sujets avant de créer un plan de leçon pour votre classe. Nous vous recommandons de regarder les présentations enregistrées afin d’en apprendre plus sur chaque sujet, puis de planifier une leçon pour votre classe au moyen d'un apprentissage actif basé sur les documents fournis. 

Nous avons conçu les documents de manière à assurer un maximum de flexibilité, car nous savons que chaque éducateur et éducatrice et chaque classe sont différents. Ainsi, les éducateurs et éducatrices peuvent modifier le jeu de diapositives de manière à convenir aux besoins de leur propre classe. Toutefois, la séquence du matériel est importante, car la première ressource sert de fondation à la suivante, et ainsi de suite.

Aide à la facilitation
1. Travail préparatoire pour les éducateurs et les éducatrices
Ces ressources d’enseignement et d’apprentissage couvrent des sujets difficiles. Comme vous le savez,  il est important de se sentir à l’aise, en confiance et apte à enseigner tout sujet avant de présenter ces leçons aux élèves. Dans le cas de ces ressources, cela signifie avoir l’aptitude à discuter de pouvoir, de privilège et d’oppression. 

Vous n’avez pas à le faire avec perfection (après tout nous apprenons toujours!), mais s’il s'agit de nouveaux sujets pour vous, envisagez de vous préparer comme suit :

· Lisez ces deux courts textes :
· https://www.nasponline.org/resources-and-publications/resources-and-podcasts/diversity-and-social-justice/social-justice/understanding-race-and-privilege 
· https://projecthumanities.asu.edu/content/ibraw-primer-privilege-what-it-and-what-it-isnt
· Réfléchissez aux questions à la fin de la lecture du NASP.

Si vous voulez réaliser d’autres travaux préparatoires afin d’aborder ces sujets en classe, il existe de nombreux excellents sites Web comportant des outils d’enseignement et d’apprentissage complémentaires, notamment :

· Learning for Justice
· Institut de littératie en matière d’équité
· Wisdom2Action
· Egale Canada

Même lorsque vous vous sentez prêt ou prête à enseigner ces sujets, il est important de continuer à apprendre et à écouter. Voici quelques excellents livres par des auteurs canadiens :

· The Inconvenient Indian
· Policing Black Lives
· Decolonizing Education: Nourishing the Learning Spirit
· The Skin We’re In

Il est important de faire ce travail préparatoire afin de vous assurer d’être en mesure de soutenir les discussions que vous aurez avec vos élèves sur ces sujets. De plus, ce travail préparatoire vous aidera à vous préparer et à être en mesure de souligner lorsque des stéréotypes sont utilisés. Ainsi, vous pouvez aider les élèves à voir ce qui se passe, ce qui peut les aider à réaliser un changement positif.

2. Travail préparatoire pour la classe
Le contenu de ces ressources d’enseignement et d’apprentissage peut être difficile à entendre pour les élèves. Comme pour tout enseignement de nature délicate, les élèves peuvent réagir de manière inappropriée (p. exemple, en ricanant ou en faisant des blagues) lorsqu’ils entendent quelque chose qui les rend mal à l’aise. 

Par conséquent, nous recommandons les étapes de préparation de classe suivantes. Nous savons que de nombreux éducateurs et de nombreuses éducatrices ont déjà mis ces étapes en place – félicitations! Mais si ce n’est pas le cas, ou si vous souhaitez en apprendre davantage, voici quelques excellentes petites ressources et idées.

1) Instaurer un climat tenant compte des traumatismes dans votre classe
Tout comme le contenu discuté dans ces ressources n’est pas hypothétiques mais plutôt le reflet d’expériences vécues de nombreux élèves, il est important d'instaurer un climat de classe qui repose sur des bases tenant compte des traumatismes. Pour en savoir plus sur ce sujet, lisez ce qui suit :
· https://www.wested.org/resources/trauma-informed-learning-environments/ 

Les leçons demandent aux élèves de réfléchir à ce dont peut ressembler l’intimidation fondée sur l'identité. Comme nous ne voulons pas donner aux élèves des idées quant à la manière d’intimider, nous ne devrions pas énumérer un grand nombre d’exemples d'intimidation fondée sur l'identité. Nous pouvons plutôt demander aux élèves de diriger la conversation et de parler de ce qu’ils ont vu dans les films et les émissions de télévision, de sorte que personne ne se sente mal à l’aise en raison d’exemples de la vie réelle qui concernent des élèves de l’école.

Nous devrions reconnaître que ces conversations seront difficiles parce que tous ont probablement soit participé à de l’intimidation fondée sur l'identité, soit vécu une telle intimidation ou soit été témoin d'une telle intimidation. Soyez transparent sur le fait qu’il peut être difficile d’en parler, et assurez-vous que chaque élève décide lui-même dans quelle mesure il ou elle veut contribuer à la conversation. Personne ne doit être poussé à parler. N’oubliez pas que le fait d’écouter compte également comme une participation. 

2) Définir les droits et les responsabilités de la classe
Pour un apprentissage sécuritaire et efficace, il est important de créer les attentes liées à un espace sécuritaire avec vos élèves avant de présenter une leçon sur l'un de ces sujets. Créer des droits et responsabilités de classe autour d'un engagement au respect soutient les élèves à s’affirmer et à se sentir inclus et respectés. 

Pour plus d’information sur la manière de s’y prendre, voici deux excellents courts textes : 
· https://theartofeducation.edu/2017/08/08/3-benefits-creating-classroom-expectations-students/
· https://teaching.cornell.edu/resource/getting-started-establishing-ground-rules

Après avoir défini les attentes, il est également important de surveiller les comportements au travers la leçon et les activités. De plus, il importe de surveiller les comportements après la leçon, dans votre classe et dans les couloirs (cela fait également partie de l’instauration d’un espace tenant compte des traumatismes). Comme il est indiqué plus haut, ces sujets peuvent refléter une réalité que vivent de nombreux élèves de votre classe, et ceux-ci peuvent avoir besoin d’un plus grand soin et d’un meilleur soutien après la leçon. Surveillez tout signe que les élèves ont besoin de temps pour discuter de la leçon (p. ex., une élève très silencieuse qui ne l’est normalement pas) et aidez-les à se diriger vers d’autres ressources de soutien dans votre établissement (p. ex., des professionnels de la santé mentale à l’école). 

En ce qui concerne les droits et les responsabilités, si un ou une élève dit quelque chose d'inapproprié, préparez-vous à remarquer le commentaire et à y réagir. Pour davantage d’aide quant à la manière de réagir à un commentaire tendancieux, consultez :

· https://www.learningforjustice.org/sites/default/files/2019-04/TT-Speak-Up-Guide_0.pdf 
· https://www.learningforjustice.org/magazine/publications/speak-up-at-school 

3) Prendre soin de vous
Enfin, souvenez-vous de prendre soin de vous lorsque vous travaillez avec ce matériel, car le contenu peut être difficile à livrer et à discuter, surtout s’il représente des expériences que vous avez vous-même vécues. 

------------------------------------------------------------------
Merci pour votre travail sur ces sujets difficiles. Nous espérons qu’ensemble nous puissions créer des espaces sécuritaires pour les jeunes et prévenir l’intimidation fondée sur l'identité. 
Merci aux partenaires et collaborateurs!
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